ОСТОРОЖНО – БАНЯ!

21 – 22 марта  2020 года на территории Прионежского района произошло 4 пожара, из которых 2 случились в банях. Статистика пожаров последних лет показывает, что ежегодно их треть происходит в результате неисправности печного отопления в банях располагающихся на территории  дачных участков. 

Одной из причин возникновения пожара является физико-химический процесс выделения из нагретой древесины горючего газа. Иначе этот процесс называют пиролизом древесины. Самым пожароопасным местом в бане (сауне) является парилка. Древа в ней много и температура очень высока. Именно в парилке создаются условия для пиролиза древесины, а выделенный газ способен к самовозгоранию.

Не редко пожары происходят вследствие неправильного монтажа самой печи в бане (сауне) - не выполнено необходимое расстояние от печи или дымохода до горючего перекрытия или отделки, что приводит к перегреву и возгоранию древесины.

Опасность возникновения пожара начинается в период прогрева каменки перед помывкой. Минимальный контроль со стороны людей и минимальная вентиляция помещения способствует скоплению горючих газов и в следствии самовозгорание этих газов. Далее опасность таится по окончании банных процедур. Каменка раскалена и продолжает топиться, посетители, пропарившись, принимают другие процедуры, а в это время, наступает перегрев парилки.

Существуют требования пожарной безопасности, несоблюдение и выполнение которых защит от пожара.

Свод правил СП 4.13130 устанавливает требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям, а также к размещению помещений бань (саун) в зданиях иного назначения:

· помещения встроенных бань (саун) не допускается размещать под трибунами, в спальных корпусах детских дошкольных и школьных заведениях, в подвалах всех зданий, смежно с помещениями, в которых находится более 100 человек;
· помещения встроенных бань (саун) допускается размещать в зданиях иного назначения на всех этажах, кроме подвального, при условии отделения от остальной части здания противопожарными перегородками и перекрытиями; 

· комплекс бань (саун) должен иметь выход непосредственно наружу здания; 

· не допускается устройство выходов непосредственно в вестибюли, холлы, лестничные клетки, предназначенные для эвакуации людей из зданий.

· противопожарные расстояния от одно-, двухквартирных жилых домов и хозяйственных построек (сараев, гаражей, бань) на приусадебном земельном участке до жилых домов и хозяйственных построек на соседних приусадебных земельных участках допускается уменьшать до 6 м при условии, что стены зданий, обращенные друг к другу, не имеют оконных проемов, выполнены из негорючих материалов группы или подвергнуты огнезащите, а кровля и карнизы выполнены так же из негорючих материалов.
Требования пожарной безопасности, предъявляемые к приусадебным участкам, в частности к жилым одноквартирным домам, регламентируют бани (сауны) отделять от других помещений индивидуального жилого дома противопожарными перегородками и перекрытиями. При оборудовании парилки использовать каменки заводского изготовления, если это электрокаменка, то обязательно с автоматической защитой и отключением через 8 часов непрерывной работы до полного остывания и автоматической защитой на отключение печи при температуре в сауне 110оС. При монтаже каменки и дымохода соблюдать требования противопожарных норм по устройству отступок и разделок между горючими элементами стен и перекрытий. Строго следуйте указаниям инструкций изготовителя продукции. Для отделки парильной необходимо применять лиственные породы древесины. 

Помните! Выполнение мер безопасности – сбережёт вашу жизнь и здоровье, сохранит имущество.
В процессе эксплуатации бани (сауны) кроме нормативных требований необходимо соблюдать мероприятия режимного характера. В банях запрещается:

· оставлять без присмотра: включенный в сеть электронагреватель печи-каменки; топящиеся печи, а также поручать надзор за ними малолетним детям;

· самостоятельно производить ремонт, замену какого-либо оборудования, либо устанавливать ТЭНы не заводского изготовления;
· эксплуатировать печь-каменку с отключенным или неисправным терморегулятором;
· пользоваться в помещении сауны электронагревательными бытовыми приборами вне специально оборудованных мест;

· закрывать вентиляционный зазор (30-ти миллиметровый) между дверью и полом какими-либо предметами; 

· производить сушку одежды на ограждении печи-каменки, либо непосредственно вблизи от нее;

· на чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть побелены;
· располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;

· применять для розжига дровяных каменок бензин, керосин, дизельное топливо и другие ЛВЖ и ГЖ;

· использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

· перекаливать каменки;
· очищать дымоходы и дровяные каменки от сажи в течении всего сезона, но не реже одного раза в три месяца;
· дровяные каменки должны оборудоваться предтопочным листом без прогаров и повреждений размером не менее 0,5 х 0,7 м (на деревянном или другом полу из горючих материалов)?

· использовать чердаки бань для хранения оборудования, мебели и других предметов.

Если всё же пожар возник, то помните, что причиной возникновения пожара является физико-химический процесс выделения из нагретой древесины горючего газа. Покиньте баню, плотно закрывая двери за собой. В результате отсутствия доступа кислорода, а без него горение не возможно, пожар затухает и переходит в стадию тления. Но помните, что если открыть дверь, свежий воздух проникает внутрь и даёт новую энергию огню. Происходит вспышка. Огонь вырывается наружу, выталкивая и выжигая всё на своём пути. Человек даже в пожарной амуниции не устоит и будет травмирован. 
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