РАЗЬЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
об уголовных делах, возбужденных по заявлениям граждан в порядке

частного и частно - публичного обвинения
Согласно части 1 статьи 318 Уголовно – процессуального кодекса  РФ (далее УПК РФ)  уголовные дела о преступлениях, указанных в части второй ст. 20 УПК РФ: умышленное причинение легкого вреда здоровью, побои, клевета (статьи 115 часть первая, 116 часть первая, 128.1 часть первая Уголовного кодекса Российской Федерации), которые считаются уголовными делами частного обвинения,  возбуждаются в отношении конкретного лица путем подачи потерпевшим или его законным представителем заявления в суд.

Уголовным делам подобного рода предварительное расследование и дознание не проводится, обвинительный акт и обвинительное заключение заменяет заявление потерпевшего о привлечении лица к уголовной ответственности в порядке частного обвинения. 
Судья самостоятельно устанавливает в судебном заседании обстоятельства уголовного дела, исследует доказательства, представленные подсудимым и потерпевшим, после чего выносит решение о наличии оснований для привлечения виновного лица к уголовной ответственности. 
Так же в Уголовном кодексе Российской Федерации имеются статьи о преступлениях которые относятся к уголовным делам частно - публичного обвинения, которые возбуждаются правоохранительными органами  не иначе как по заявлению потерпевшего или его законного представителя.

К уголовным делам частно - публичного обвинения относятся уголовные дела об изнасилованиях, насильственных действиях сексуального характера, нарушение неприкосновенности частной жизни, нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений, необоснованный отказ в приеме на работу, нарушение неприкосновенности жилища, совершениях разного рода мошеннических действий (статья 131 часть первая, 132 часть первая, 137 часть первая, 138 частью первой, 139 часть первая, 145, 146 часть первая, 147 часть первая, статьи 159 - 159.6, 160, 165 Уголовного кодекса Российской Федерации). Уголовные дала по указанным преступлениям расследуются правоохранительными органами, после чего направляются чрез органы прокуратуры в суд, где рассматриваются в установленном законом порядке, после чего по ним принимается судебное решение.
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